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NOTA: los siguientes ejercicios son del IES El Escorial. 

EJERCICIOS Y TEORÍA DE RAÍCES Y RADICALES 

1. Completa los recuadros para repasar las propiedades de las potencias: 

𝑎) 34 = 1 𝑖) (42)3 =
6

𝑏) 24 = 24 𝑗) (𝑎𝑏)
𝑐

= 𝑎

𝑐) 𝑎 = 1 𝑘) 510 · 310 =
10

𝑑) 3 =
1

9
𝑙) 37 · 4 = 12

𝑒) 3 · 3 = 3𝑎+𝑏 𝑚) 𝑎𝑛 · 𝑏𝑛 = (𝑎 · )

𝑓) 3 · 3 = 3𝑎−𝑏 𝑛) 𝑎𝑛: 𝑏𝑛 = (𝑎: )

𝑔) 𝑎𝑝 · 𝑎 =
𝑝+𝑞

ñ) 𝑎−𝑏 =
1

𝑎

ℎ) 𝑎𝑝: 𝑎 =
𝑝−𝑞

𝑜) √𝑎 = 𝑎

1

 

 

2. Observa los ejemplos y después resuelve las siguientes ecuaciones: 

𝑥3 = −27 ⇒ 𝑥 = √−27
3

= −3 𝑥4 = 16 ⇒ 𝑥 = ±√16
4

= ±2 

𝑎) 𝑥2 = 81 𝑘) 𝑥4 = −34

𝑏) 𝑥5 = −100000 𝑙) 𝑥3 = −27

𝑐) 𝑥3 = 8 𝑚) 𝑥8 = 1

𝑑) 𝑥2 = −16 𝑛) 𝑥3 = −1000000

𝑒) 𝑥4 = 0.0016 ñ) 𝑥4 = 0.0001

𝑓) 𝑥5 = −1 𝑜) 𝑥4 = 0.0001

𝑔) 𝑥23 = 423 𝑝) 𝑥3 = −
27

8

ℎ) 𝑥4 =
1

16
𝑞) 𝑥4 = 0.0025

𝑖) 𝑥3 =
1

1000
𝑟) 𝑥3 = 125

𝑗) 𝑥3 = −64 𝑠) 𝑥4 =
1

81

 

 

3. El volumen de un cubo es 35.644 𝑚3. ¿Cuánto mide su arista? Escribe esta 

medida utilizando decímetros y centímetros. 

 

4. Calcula: 

𝑎) √332 𝑏) √32
5

𝑐) √1733  

 

  

En general: √𝑎𝑛𝑛
= 𝑎 
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5. Escribe el radical en forma de potencia y 

simplifica si se puede el exponente: 

𝑎) √277
𝑏) √3155

𝑐) √3125
𝑑) √8 𝑒) √𝑎83

𝑓) √253
𝑔) √1044

ℎ) √(𝑎𝑏)104
𝑖) √8𝑎33

𝑗) √(𝑎𝑏)210

 

6. Escriba la potencia como un radical y halla su valor si es exacto. 

𝑎) 34/3 𝑏) 321/5 𝑐) 43/2 𝑑) 1251/3 𝑒) 811/2 𝑓) 55/6 

 

7. ¿Qué raíces tienen el mismo valor? 

√16
4

, √−8
3

, √0.01, √21717
, −√16

4
, √

1

10000

4

 

 

8. Simplifica los siguientes radicales: 

𝑎) √326
𝑏) √1084

𝑐) √2536
𝑑) √3105  

 

 

 

 

 

9. Extrae factores: 

𝑎) √200 𝑏) √463
𝑐) √25𝑎3 𝑑) √24

3
𝑒) √81 · 𝑥9 · 𝑦5 · 𝑧23

𝑓) √8000
3

𝑔) √8𝑏3𝑎43
ℎ) √

27𝑎

49
𝑖) √

50

27
𝑗) √

243𝑎6

𝑏10

3

𝑘) √32𝑥4𝑦104

 

 

  

Teoría: en general √𝑎 · 𝑏
𝑛

= √𝑎
𝑛

· √𝑏
𝑛

 

Sin embargo √𝑎 + 𝑏
𝑛

≠ √𝑎
𝑛

+ √𝑏
𝑛

 

Teoría: extracción de factores de un radical. Ejemplo: 

√2113
= √23 · 23 · 23 · 223

= √233
· √233

· √233
· √223

= 2 · 2 · 2 · √223
= 8 · √223

 

En general: √𝑎𝑞𝑝
= 𝑎𝑞/𝑝 

Teoría: simplificación de radicales. 

Ejemplo:  √2104
= 210/4 = 25/2 = √25 



IES El Escorial Radicales VConce 

Víctor Concejero Sanz  Fuente original: IES El Escorial 
3 

10. Introduce los factores en el 

radical: 

𝑎) 4√3 𝑏) 2 · √323
𝑐) 𝑎 · √𝑎34  

 

11. Expresa con una sola raíz: 

𝑎) √8 · √2
46

𝑏) √√4 · √16
53

𝑐) √𝑥 · √𝑥
5  

 

 

 

 

 

12. Decide si las siguientes igualdades son verdaderas o falsas: 

𝑎) √5 + √2 = √7 𝑏) √5 · √2 = √10

𝑐) √81
3

= 3 · √3
3

𝑑) √2 · √4
3

= √32
6

𝑒)
√4

√8
=

1

√2
𝑓)

6

√3
= √2

𝑔) (√4
3

)
3

= 4 ℎ) 2√3 − 5√3 = −3

𝑖) √2723
= 32 𝑗) √𝑎4 · √𝑎

3
= √𝑎12

𝑘) √𝑎4 · √𝑎
3

= √𝑎212
𝑙) √3√9 = 3

 

 

 

13. Reduce a común denominador los siguientes radicales: 

𝑎) √2  𝑦  √4
3

𝑏) √5
3

  𝑦  √3
6

𝑐) √2𝑎310
  𝑦  √3𝑏

8  

Teoría: para multiplicar raíces de distinto índice, se reducen a índice común, 

calculando el mcm: 

Ejemplo: √2
3

· √535
= 21/3 · 53/5 = 25/15 · 59/15 = (25 · 59)1/15 = √25 · 5915

 

La división se calcula igual que la multiplicación. 

Teoría: introducción de factores en un radical: 

Ejemplo: 5 · √8
3

= √53 · 8
3

= √1000
3

= 10 

Teoría: raíz de un radical. Ejemplo: 

√√8
3

= (8
1
3)

1/2

= 8
1
6 = √8

6
 

En general: 

√ √𝑎
𝑞

𝑝

= √𝑎
𝑝·𝑞
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14. Opera y simplifica todo lo que puedas: 

𝑎)
√3 · √6

√2
𝑏)

√2 · √2
4

· √235

2
𝑐)

√5
4

· √3
8

√5
8

𝑑) √5 · √125 𝑒) 
√125

√5
𝑓) √2𝑥33

· √𝑥2𝑦39
· √32𝑥𝑦56

 

 

15. Opera y simplifica todo lo que puedas las siguientes expresiones: 

𝑎) √2 + 3√8 − √18 𝑏) √
2

3
+ √

1

6
𝑐) 5√27 − √

3

4
 

16. Recuerda las identidades notables, desarrolla y simplifica expresiones: 

𝑎) (√2 − 3)
2

𝑏) (√5 − 2)(√5 + 2) 𝑐) (3√6 + √150)
2
 

17. Efectúa las siguientes operaciones: 

𝑎) 8√2 − √8 𝑏) 3√2 + 5√2

𝑐)
√4𝑎2𝑏24

√2𝑎2𝑏36 𝑑)
√3√4𝑎8

√4
4

𝑒) √3 + √12 − √
3

4
𝑓) (√235

)
10

𝑔) 3√𝑎 + √25𝑎3 ℎ) √3(√3 − √27)

𝑖) √𝑎43
+ √𝑎73

𝑗)
2√𝑥

√2√𝑥

𝑘) √16
3

+ √16 − 5 · √2
3

𝑙)
√4𝑎23

· √140𝑎56

√20𝑏15𝑎39

𝑚) √64𝑎3 − 5√400𝑎 + 2𝑎√4𝑎

 

Teoría: ya hemos visto que NO se pueden sumar radicales con el mismo índice. 

Para sumar radicales, TIENEN que ser semejantes. Es decir, tienen que tener el 

mismo índice y el mismo radicando. Ejemplo: 

√2 + 4√2 = 5√2 √235
−

1

3
√235

= (1 −
1

5
) · √235

=
4

5
· √235

 

Si no son semejantes, intentaremos hacerlos sacando factores del radical. 


